
[Digite aqui] 

        

 

,                                          Ata da   64ª Reunião Ordinária 

Local: Subprefeitura de Santo Amaro (reunião on-line) 

Data: 23/01/2024                                         Horário: das 17:00 às 19:00 horas 

Participantes: Conselheiros - Claudia Maksoud, Nerise Hoff, Maria do Carmo F. Lotfi, 

Maria Cecília Oliveira, Silvia Berlinck, Sonia Felipone; - Convidada: Gleice Vasconcellos e 

Setor Público:  Marcelo, Cristina Bonecke e Rute Cremonini (SVMA) Ricardo Silva (Casa 

Civil), Eduardo, Lorena, Adilson, .  

64° Reunião Ordinária do CADES Santo Amaro 

Leitura do expediente e informes: 

06/01 – Gilberto Natalini se afasta da Secretaria do Clima – SECLIMA; 

08/01 – Relatos de assaltos na região da Nossa Praça / Ponte Laguna; 

15/01 – SVMA publica prazo para inscrição de candidatos aos CADES Regionais Regionais 

           - Hugo e Gisela, conselheir@s do CADES AS relatam aumento contínuo de assaltos     

na região da Nossa Praça; 

           - CADES SA presente na cerimônia “Santo Amaro não Para Homenagem 

Contribuição Cidadã!” – com a presença d@s conselheir@s Nerise, Sonia, Silvia, Adilson 

e Claudia, sendo os dois últimos premiados. 

             - CADES SA presente na reunião on-line dos CADES Regionais com o novo 

secretário da SECLIMA, Renato Nalini;  

18/01 - Participação do CADES SA na reunião ordinária do CADES Vila Mariana para 

discussões e tratativas do Plantio Global que acontecerá simultaneamento em ambos 

os territórios no dia 17 de março de 2024; 

19/01 – A conselheira Cecília levantou o seguinte questionamento no grupo de trabalho 

do CADES SA: quem está responsável  pela adoção das praças no território de Santo 

Amaro? 

25/01 – Aniversário de São Paulo – CADES SA presente no mutirão de plantio na Praça 

Soichiro Honda em apoio e colaboração à iniciativa do CADES Vila Mariana; 
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31/01 – Reunião on-line dos CADES Regionais – Movimento SP pelo Clima com Danilo 

Augusto da SECLIMA e participação das conselheiras do CADES Santo Amaro, Maria do 

Carmo e Silvia; 

 

 

Adilson convida para o evento de comemoração do aniversário de São Paulo, dia 25 de 

janeiro, no Teatro Paulo Eiró, disse da importância de policiamento em praças e da 

proposta de Coleta Seletiva nas UBS. 

 

Apresentação das pautas: 

1) A ata da 63ª reunião só será considerada aprovada, após a correção da 

conselheira Cláudia a respeito do Projeto “Arborização Aqui”; 

2) Eleições Unificadas dos CADES – Mandato 2024/2026; Rute informa que foi 

publicada a ATA da Comissão Eleitoral dos CADES Regionais, mandato 2024/2026 

com o novo cronograma: PUBLICAÇÃO DE HOMOLOGAÇÃO DOS (AS) INSCRITOS 

: até 22/01/2024. Sílvia relatou a importância da permanência e participação; 

3) Informações da Subprefeitura SA sobre situação atual (licenciamento e projeto) 

no terreno da antiga Fazendinha localizado na Av. Prof. Vicente Rao, altura do n° 

2292: Eduardo se apresentou como munícipe preocupado com o espaço onde 

funcionava uma área de lazer, com área verde importante para Santo Amaro  e 

hoje consta uma placa  “Fibra Express”  empreendimento imobiliário. Entrou em 

contato com o corretor que disse da proposta da construção de 3 torres no local. 

Algumas sugestões foram dadas durante a reunião: Lorena sugeriu entrar em 

contato com o movimento “Defenda São Paulo” e que precisamos ter 

informações consistentes sobre a nova legislação de zoneamento. Rute buscará 

informações em SVMA e Silvia se prontificou a enviar um ofício à subprefeitura 

para obter informações e tomarmos as devidas providências. Eduardo agradeceu 

à Gleice e ao CADES pelo acolhimento e apoio; 
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4) Plantio Global em parceria com CADES Vila Mariana (março de 2023): Silvia 

informou sobre a 5ª Edição na Vila Mariana e que estão trazendo o protocolo de 

plantio para Santo Amaro, sugestão do Sergio Shigeeda (In Memorian, foi 

conselheiro muito ativo do CADES Vila Mariana). Silvia criará um Grupo de 

Trabalho (GT) com a participação da Cristina (SVMA) e como sugestão da Cláudia 

o parque do Chuvisco seria um espaço muito interessante devido à falta de 

arborização no local e o envolvimento da comunidade. Maria do Carmo informou 

que o Conselho do Parque já aprovou a sugestão e se colocou à disposição, para 

colaborar;  

5) Coletas Seletivas nas Escolas: Nerise apresentou a proposta “Lixo Zero nas 

Escolas”. Fez uma pesquisa em Santo Amaro sobre o projeto iniciado em 2014 e 

que não teve continuidade. Pretende chamar todas as instituições, pois 70% do 

lixo recolhido no bairro vai para o “lixão.  Em 2019 São Paulo tinha 1600 lixões e 

em 2020, 2400. O aluno vai para casa e orientara família quanto ao  destino 

correto dos resíduos domiciliares. A sugestão é que dia 5 de junho, Dia do Meio 

Ambiente façamos uma caminhada em Santo Amaro divulgando a proposta “Lixo 

Zero”. Cecilia acrescentou a informação sobre Resíduo Zero, que a SVMA 

incentiva ações de conscientização sobre o descarte inadequado de resíduos 

sólidos, com a nova legislação - ONU-Habitat e PNUMA. Gleice sugeriu que as 

cooperativas fossem responsáveis pela coleta nas escolas, pois elas têm 

condições de separar os resíduos de forma correta. Maria do Carmo e Cláudia 

pediram à Nerise que aguardasse um pouco o andamento desse projeto pois, na 

reunião de 4 de dezembro de 2023, na Diretoria de Ensino de Santo Amaro (DRE) 

, a diretora Carolina disse que após a implantação do Projeto “Arborização Aqui”, 

ela se propôs a nos ajudar na implantação do Projeto Coleta Seletiva. Maria do 

Carmo lembrou de que não podemos levar projetos pedagógicos e pesquisas nas 

escolas, sem autorização da DRE;  
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6) Implementação de Pátio de Compostagem no território de Santo Amaro; Claudia 

disse que produziu um e-mail, mas não foi criado um SEI. Marcelo informou que 

não foi gerado, pois faltam documentos e Claudia pediu para agilizar, pois o 

prazo dado foi de 30 dias e isso já ocorreu. A demora prejudica a realização dos 

projetos, como ocorreu na sugestão do espaço indicado anteriormente para o 

Pátio de Compostagem. A SVMA sem ter conhecimento da proposta plantou no 

local 300 árvores entre palmeiras, entrelaçadas à árvores de meio porte e no 

canteiro central árvores de grande porte. Cláudia solicitou novamente a 

informação correta do número de plantio de árvores em Santo Amaro, pois a 

meta da SVMA é de realizar 576 plantios por mês. Maria do Carmo informou que, 

em reunião do CONSEG Campo Belo, a comunidade solicitou a reposição das 

árvores caídas devidos ao vendaval de 3 de novembro e das chuvas recentes. 

Informou sobre a proposta de plantio nas escolas em parceria com a DRE Santo 

Amaro, SVMA e CADES e do plantio de 385 árvores na área da ALAE ao lado do 

Parque do Chuvisco O projeto utiliza majoritariamente, espécies frutíferas da 

Mata Atlântica, demanda da comunidade presente à reunião e da comunidade 

local; 

7) Arborização Urbana; Claudia reforçou as 3 frentes de trabalho do Projeto” 

Arborização Aqui”. 1. Plantio nas Escolas. Uma nova reunião on-line foi realizada 

com o Engenheiro Carlos Alberto da Silva Filho que disse que a SVMA oferece um 

acompanhamento técnico após o plantio. Maria do Carmo já entrou em contato 

com a responsável pelo setor do Meio Ambiente da DRE Santo Amaro, 

educadora Renata, para apresentar a proposta e ser levada em reunião de 

planejamento, com os diretores das escolas, a ser marcada pela DRE Santo 

Amaro. 2. Plantio em Rotatórias, na região do Campo Belo e Brooklin, com o 

objetivo de aumentar o sombreamento da área pavimentada, reter águas de 

chuvas e a atrair avifauna. Claudia solicitou à Cecília verificar se a região do Alto 

da Boa Vista tem interesse em participar desta proposta, uma vez que em 2023 
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tiveram algumas iniciativas no distrito. A proposta é de que após a sua criação, a 

comunidade cuide do espaço, com o apoio de associações. O documento será 

enviado por e-mail ao CADES de Santo Amaro, para as devidas providências, 

frente à Secretaria de Obras, Subprefeitura e CET. 3. Frente de Plantio nos 

Parques e Praças; 

8) Devolutiva da Subprefeitura sobre agendamento reunião entre Subprefeitura 

(agrônomos e outros envolvidos) ENEL, Concessionárias e CADES SA sobre fluxo 

de ações para eventos climáticos em SA incluindo adoção de medidas 

preventivas: Foi solicitado novamente essa reunião e Marcelo ficou responsável 

pela devolutiva; 

 9) Devolutiva da Subprefeitura referente aos jardins de chuva. Marcelo também 

se propôs a verificar o seu andamento; 

10) Verbas em evento nos parques. Rute trouxe a informação de que parte 

desses valores acordados entre SVMA e responsáveis pelo evento, seria 

revertido em melhorias para o parque onde houve o evento. A resposta seguinte 

foi enviada pela Cristina por mensagem, ao grupo dos conselheiros: “Bom dia. 

Me informei com nossa diretora da UMAPAZ, sobre os procedimentos que 

devem ser adotados diante de solicitações do CADES SA. No caso, a respeito da 

utilização de recursos provenientes das filmagens realizadas nos parques, 

particularmente na realizada pela Tim no parque do Chuvisco. O procedimento 

orientado é que o CADES SA encaminhe um Email solicitando esta informação, 

para o e-mail da Liliane (LilianeArruda@prefeitura.sp.gov.br) e/ou 

cadesregionais@prefeitura.sp.gov.br “Ainda na mensagem, Cristina solicitou 

que eu seja copiada para acompanhar as respostas. 

cristinafb@prefeitura.sp.gov.br 

 

II. ENCAMINHAMENTOS (e respectivos responsáveis): 

mailto:cadesregionais@prefeitura.sp.gov.br
mailto:cristinafb@prefeitura.sp.gov.br
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● Sílvia enviará e-mail para Subprefeitura Sto Amaro, aos cuidados de Dra. Célia 

Ferracioli, solicitando a formalização do terreno para o fim de Páteo de 

compostagem e após aberto o pedido, com o número do SEI, outros e-mails será 

encaminhado para a secretária do FEMA, Cecília Petrolan, para solicitar verba 

para a implantação do pátio; 

● Silvia enviará documento para levantar o destino da área do terreno onde havia 

o empreendimento Fazendinha; 

Nada mais havendo a tratar, foram encerrados os trabalhos da 64ª Reunião Ordinária 

do Conselho do CADES SA.  

                                                  

                             ___________________________________________ 

                                                                         Silvia Berlinck 

                                                      Coordenadora CADES Santo Amaro 

 

                       De acordo. 

                                       ___________________________________________ 

                                                             Thamyris Nagell  

                                                          Subprefeita de Santo Amaro 

                                                  Presidente do CADES Santo Amaro 
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LISTA DE PRESENÇA    63 ª REUNIÃO ORDINÁRIA   13/12/2023 

CADES SANTO AMARO - GESTÃO 2022/2024 



[Digite aqui] 

        

 

CONSELHEIROS ENTIDADE 
REPRESENTADA  

CONTATO ASSINAT
URA 

JUSTIFICATIVA 
AUSÊNCIA 

SOCIEDADE CIVIL     

Titulares:     

Adilson A. Araújo  CADES Santo Amaro a3adilson@gmail.com  Presente 

Amanda Zoé F. Pares CADES Santo Amaro zoehpares@gmail.com  Ausente 

Fanny Elisabete Moore   CADES Santo Amaro fanmoore@gmail.com  F Justificada 

Maria do Carmo F.  Lotfi CADES Santo Amaro mmlotfi@yahoo.com.br  Presente 

Marília Magnani P. Barros CADES Santo Amaro mariliamagnani@hotmail.com  Ausente 

Silvia L. Sorroche Berlinck CADES Santo Amaro silvia@sorrisosustentavel.eco.br  Presente 

Sônia M. Nakano Felipone CADES Santo Amaro sonia.felipone@gmail.com  Presente 

Nerise Hoff CADES Santo Amaro Nerise.hoff@gmail.com  Presente 

SUPLENTES     

Gisela Franchini Corleto  CADES Santo Amaro gisela.franchini@hotmail.com  Ausente 

Jaciara Schaefer Rocha CADES Santo Amaro arquiteturajaciara@gmail.com  Ausente 

Maria Cecília A.de Oliveira  CADES Santo Amaro cecilaagco@gmail.com  Presente 

Cláudia Maksoud CADES Santo Amaro claudiamacksoud@hotmail.com  Presente 

SETOR PÚBLICO     

Thamyres Nagell Sub. Santo Amaro tthamyrisnagell@smsub.prefeitura.
sp.gov.br 

 Ausente 

Célia Ferracioli Sub Santo Amaro  cferracioli@smsub.prefeitura.sp.go
v.br 

 Ausente 

Eliana Sub Santo Amaro   Ausente 

Marcelo  Sub Santo Amaro    Presente 

Cristina Bonecker SVMA cristinafb@prefeitura.sp.gov.br  Presente 

Ricardo Lovaglio Bezerra Casa Civil- PMSP   Presente 
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VOLUNTÁRIOS     

Eduardo    Presente 

Gleice M de Vasconcelos  gleice.mvasconcelos@hotmail.com  Presente 

 




